

EXPUNERE DE MOTIVE

Problema care ne preocupă constă în faptul că generațiile tinere nu mai fac sport – nici de performanță, nici de plăcere. Acest fapt poate fi atestat prin: numărul mare de scutiri pe motive medicale aduse de copii pentru a scăpa de orele de educație fizică; numărul redus de copii înscriși la un club în vederea practicării unui sport de performanță; ponderea redusă a activităților fizice în totalul timpului liber al copiilor

Cauzele problemei au fost identificate ca fiind următoarele:

- activitățile fizice nu mai sunt suficient de atractive, într-o lume în care au apărut numeroase alte tentații – ex. internetul, jocurile pe calculator, socializarea pe rețele de tip Facebook, Second Life etc.
- activitățile fizice sunt costisitoare, comparativ cu alte modalități de petrecere a timpului liber, necesitând echipament adecvat și infrastructuri corespunzătoare;
- activitățile fizice sunt dificile pentru copii care nu au obișnuința practicării sportului de la o vârstă fragedă

România este una dintre puținele țări care, conform OMS, nu au o politică publică în domeniul combaterii sedentarismului. Obiectivele urmărite prin acest proiect vizează: reducerea numărului de scutiri pe motive medicale de la orele de educație fizică; creșterea numărului de copii înscriși la un club școlar sportiv în vederea practicării unui sport de performanță.

Impactul economic este direct asupra producătorilor autohtoni de echipamente sportive. Dat fiind mecanismul de achiziție, aceștia sunt favorizați, putând oferi, la cantități mari, discounturi – prin urmare prețuri mai avantajoase decât comercianții (mai ales cei ai mărfurilor de import). Va fi redusă presiunea pe sistemul de sănătate publică, prin reducerea riscului de apariție a bolilor sedentarismului (în special obezitatea). Din punct de vedere social, impactul direct va fi asupra familiilor sărace, din mediul rural, pentru care acest sprijin este unul binevenit; impactul direct și benefic va fi vizibil asupra stării de sănătate a copiilor antrenați în activități sportive; impactul direct benefic asupra egalității de statut: cumpărând echipamente identice, se uniformizează statutele sociale ale copiilor, contând doar performanțele lor sportive; baza de selecție pentru sportul de performanță, conform strategiilor federațiilor sportive. Asupra mediului impactul se referă la reducerea consumului de energie electrică aferent jocurilor pe calculator sau a altor activități sedentare.

Numărul de echipamente va fi fix, neexistând posibilitatea optării de a nu primi. Acest lucru va reduce costul programului datorită mecanismului de achiziție publică, cu rambursarea economiilor facute. Impactul asupra bugetului va fi: $200.000 \text{ copii} \times 125 \text{ euro/echipament} = 25.000.000 \text{ euro}$.

INIȚIATOR:

Deputat Mircea Giurgiu – Parlamentar independent

Bogdan Popoi – Mircea Giurgiu – Popoi

TUDOR CIUHODARU – TG

PETRU MOVILĂ – Movila

IOELIN STRAGEA – Stragea

Bogdan Moric – Berne

MANOLESCU ANA – Mircea Giurgiu – Analea